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У сучасних умовах розвитку суспільства якісно по-новому розглядається проблема розвитку і використання людського потенціалу. Постають більш високі вимоги до самостійності, ініціативи та конкурентоздатності особистості. Значно посилився вплив людського фактора на різні сторони сучасної дійсності. Народжується нове бачення можливостей і суті людства в цілому, формується новий погляд на людську природу як цілісну, єдину, складну систему. А коли змінюється філософія людини, тоді змінюється й філософія освіти, особистісного розвитку, теоретичні подання про те, як допомогти людині стати тим, ким вона може й ким їй варто бути. Сьогодні освіченість розглядається не як володіння великою кількістю знань і професійних навичок, а як розвиненість різноманітних здібностей особистості. Нові підходи до організації навчального процесу в сучасній школі мають забезпечити умови розвитку і самореалізації кожної особистості, її самоствердження, самовираз, саморозвиток. Пріоритетність цих напрямів визначено в Національній доктрині розвитку освіти України. Швидкість змін, що відбуваються у суспільстві, поява нових технологій, зміни вимог до характеру трудових відносин і підготовки працівників ведуть до того, що сьогодні реально соціально захищеною може бути лише добре освічена людина, яка здатна швидко перебудовувати напрями і зміст своєї діяльності.
Серед недоліків сучасної освіти назвемо такі:

 1.Середня тривалість навчального дня учнів 9 – 11 класів сягає 14 – 16 годин.

 2.Тільки 10% учнів можна вважати відносно здоровими, кожний третій має психологічні та нервові відхилення (за даними професора С.Р.  Вершловського).

 3.Провідним мотивом навчальної діяльності у 70% учнів є страх отримати погану оцінку, не скласти залік, виявити себе нездібним в очах товаришів, страх перед батьками, вчителями тощо.

4.Пізнавальний мотив та мотив самореалізації особистості відзначається тільки у 4% учнів

Самореалізація особистості
 Глибокі соціально-політичні, духовні й економічні зрушення, що відбуваються в суверенній, демократичній Україні, потребують суттєвих змін у системі підготовки молоді, спроможної брати активну участь у будівництві сучасної держави. Це потребує виховання молодих людей, здатних спиратися на власні сили, власний розум і волю. Тому нові підходи до організації навчального процесу в сучасній школі мають забезпечити умови розвитку і самореалізації кожної особистості, її самоствердження, самовираз, саморозвиток. Пріоритетність цих напрямів визначено в Національній доктрині розвитку освіти України.
· Самореалізація – адаптація (процес об’єктивації сутнісних сил, провідною метою якого є максимальне пристосування до оточуючого середовища);

· Самореалізація – пізнання (діяльність з об’єктивації сутнісних сил, підпорядкована постійному розширенню та накопиченню знань про світ і про себе);

· Самореалізація – виконання (втілення особистісних сутнісних сил із виробництвом об’єктів за матеріальним чи ідеальним взірцем);

· Самореалізація  – новаторство (форма особистісного самоздійснення, провідною метою якого виступає створення об’єкту, який раніше не існував);

· Самореалізація  –  гра (форма самореалізації, єдиною метою якої є сам процес об’єктивації сутнісних сил)

Створення реальної можливості  самовираження,  самоствердження та самореалізації кожного школяра засобом включення  в різноманітну  корисну діяльність  сприяє адекватності само сприйняття й самоусвідомлення, стимулює особистість на постановку перед собою обґрунтованих завдань щодо самовдосконалення , на пред’явлення до себе більш серйозних і високих вимог.
 Завдання педагога полягає саме в тому, щоб, виходячи  з потреб самої дитини, зробити їх громадсько цінними.
 Послідовний цикл формування у школярів здатності до самореалізації містить три взаємопов’язані етапи: самоактуалізацію, самовизначення, самопрезентацію. 1.Самоактуалізація
· Виявлення потенційних можливостей і особистісних якосте
· Включення до різних видів діяльності
· Відстеження рівня сформованості ключових компетенцій

· Аналіз і самоаналіз результатів діяльності

· Визначення шляхів самовдосконалення.

 2.Самовизначення

· Виявлення ставлення до навчання.

· Мотивація досягнення.

· Мотивація схвалення.

· Включення до конкретних видів діяльності.

· Відстеження результатів формування ключових компетенцій.

· Аналіз і самоаналіз досягнень учнів.

· Визначення шляхів оприлюднення (презентації) досягнень.

 3.Самопрезентація
· Визначення життєвих планів (ставлення до особистісного зростання, рівень важливості знань, вибір професії)

· Участь у презентаціях власних досягнень

· Аналіз і самоаналіз реалізованості у вибраних видах діяльності

· Відстеження рівня готовності до самореалізації

Якщо ми говоримо про самореалізацію учнів на уроках інформатики, то варто зазначити, що в даному випадку найефективнішим способом досягнення відповідної мети є використання активних форм і методів проведення уроків. Включення активних методів в навчальний процес активізує  пізнавальну активність учнів, підсилює  мотивацію, розвиває здатність до самостійного навчання. 
Будувати кожен урок так, щоб у всіх учнів викликати стійкий інтерес, сформувати навчальну активність і бажання творити й пізнавати, експериментувати, формулювати й перевіряти гіпотези — завдання сучасного вчителя. Без застосування ефективних педагогічних ідей, активних форм і методів навчання та комп’ютерних технологій при підготовці таких уроків тут не обійтися.

Активні форми і методи навчання - це методи, які спонукають учнів до активної розумової і практичної діяльності у процесі оволодіння навчальним матеріалом. Активне навчання передбачає використання такої системи методів, яка спрямована головним чином не на виклад викладачем готових знань, їх запам'ятовування і відтворення, а на самостійне оволодіння учнями знаннями і вміннями у процесі активної розумової і практичної діяльності. Досліди показують що при лекційній подачі матеріалу  засвоюється не більше 20 % інформації, а при діловій грі – до 90%
Активне навчання припускає внутрішньо-групову та міжгрупову активність учнів і спрямованість дій (ініціативу):

Характерні ознаки активного навчання:
· активність (фізична, соціальна, пізнавальна);

· ініціатива (спрямованість дій);

· практичний досвід;

· зворотний зв'язок;

· розв'язання проблем;

· оволодіння навичками роботи у команді.

фізична активність учнів полягає в просторовому переміщенні, зміні способу дій партнерів із взаємодії, наприклад, у діловій або рольовій грі (учні можуть змінювати робоче місце, пересідати, робити презентацію біля дошки або перед аудиторією, працювати в малих групах, говорити, писати, слухати, робити малюнки тощо);

соціальна активність учнів виявляється в тому, що вони ініціюють взаємодію один з одним, використовують різні прийоми й техніку обміну даними (ставлять запитання і відповідають на них, обмінюються думками, репліками, коментарями тощо);

пізнавальна активність учнів виявляється в необхідності самостійно формулювати і ставити проблему, визначати способи її розв'язання, пропонувати рекомендації, приймати рішення.
Використання активних форм навчання надає можливості для пошуку нових форм і методів роботи, для зміни себе, для навчання разом з учнями.

На уроках інформатики на кожному етапі уроку можна використати різні активні методи навчання
· Мотивація наечальноі діяльності

На початку уроку важливо створити в учнів певний рівень мотивації для подальшої активної та результативної діяльності на уроці. Слід учнів зацікавити, пробудити в них інтерес до вивчення даної теми, переконати в практичній, теоретичній чи соціальній значимості виучуваного матеріалу. Для цього іноді застосовую вступну презентацію з теми, створення проблемної ситуації, ситуації успіху.

Інтерактивні методи: «Займи позицію», «Мозковий штурм», дискусія.

Приклад: Тема «Бази даних. Системи управління базами даних» (11 клас).

Інтерактивна вправа «мозковий штурм»

1. Як ви вважаєте, що таке база даних?

2. На вашу думку, чи відрізняються поняття «база даних» та «система управління базами даних»?

На дошці записуються усі ідеї. Потім здійснюється вибір правильних ідей і пошук спільних думок. Після чого проголошую тему, мету та завдання, очікувані результати уроку.

· Перевірка, оцінка і корекція засвоєних раніше знань, навичок і вмінь На даному етапі уроку роботу учнів можна організувати за допомогою виконання різноманітних вправ; усного вирішення задач і прикладів; виконання графічних робіт та роботи над таблицями, схемами тощо; письмових відповідей учнів на запитання з пройденого матеріалу; тестування.Також часто використовую такий прийом, як розминка. Вона складається з простих запитань, які можуть викликати зацікавленість учнів. Запитання мають розвивати кмітливість, швидку реакцію, щоб допомогти підготувати дітей до пізнавальної діяльності, створити позитивний емоційний настрій, «ситуацію успіху».

Використовую роботу в парах, розгадування кросвордів, ребусів, прийоми: «Мозковий штурм», «Мікрофон», «Незакінчені речення», «Вірю - не вірю», «Лови помилку»

Приклад: Тема «Історія розвитку обчислювальної техніки» (9 клас).

Методичний прийом «Лови помилку»

1) Прослухайте уривок. Знайдіть в ньому 3 «помилки»: «Елементною базою комп’ютерів І покоління ( 70-ті роки минулого століття) були транзистори. Для охолодження машини використовували потужні вентилятори. Програмування виконували в машинних кодах. Швидкодія становила мільйон операцій за секунду. Ці машини мали невелику

оперативну пам'ять».

· Не 70-ті роки, а 50-ті.

· Елементна база - вакуумні електронні лампи.

· Швидкодія становила тисячі операцій за секунду.

· Закріплення знань і умінь

На даному етапі уроку я намагаюся дати на виконання учнями завдання з урахуванням диференціації. Це дозволяє здійснити перехід до самостійного розв’язування завдань з теми, що вивчаємо.

Можна використати прийоми: «Навчаючись учуся», дискусія, робота в групах, «Вірю - не вірю», рольова граМетод «Автобусна зупинка» - матеріал розподіляється по зупинкам. На кожній зупинці учні виконують індивідуальні або групові завдання.

Приклад: Тема «Інформаційна система» (9 клас).

Правильне, чи неправильне твердження. Правильне твердження відмітити +, а неправильне -.

1. Один біт - це одна двійкова цифра (+)

2. Байт - це послідовність з 16 двійкових цифр (-)

3. 1 Кбайт = 1000 байт (-)

4. Сканер - друкарський пристрій (-)

5. Мишки є лазерні, струменні, матричні (-)

6. Роздільна здатність - характеристика монітора (+)

7. Модем - це пристрій для перегляду зображень (-)

8. Стандартна кнопка містить 60 кнопок (-)
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Приклад: Тема «Комп’ютерні публікації» (10 клас).

Для успішного засвоєння учнями даної теми можна використати такий метод інтерактивного навчання, як рольова гра.

Під час цієї роботи учні уявляють себе журналістами, адже перед ними стоїть нелегке завдання — створити статтю, яка б зацікавила людей. Під час створення сайту учень виступає в ролі дизайнера, перед яким стоїть завдання не тільки дібрати матеріал з теми, а й оформити його
таким чином,

щоб усе було гармонійно.

Прикладу
Тема «Комп’ютерні презентації, їх призначення та класифікація» (10 клас).

«Незакінчене речення».

Учням роздаються зображення. Потрібно в кожному кружечку написати закінчення «За допомогою MS Power Point можна...»

·  Практична робота на застосування отриманих умінь і навичок

Урок інформатики, на відміну від багатьох інших шкільних дисциплін, має бути проведений не лише з орієнтацією на засвоєння учнями теоретичних знань, але й вироблення практичних умінь та навичок. Тому важливим етапом уроку є практична частина. її організувати таким чином, щоб учні самостійно виконували роботу, проводили дослідження шляхом виділення суттєвих для виконання конкретного завдання елементів дії, що сприяє подальшому мисленнєвому узагальненню та здійсненню переходу від оцінювання учнів до самооцінювання та рефлексії.

На цьому етапі уроку можна використати дискусію, роботу в парах, в групах.

Приклад. Тема «Графічний редактор» (9 клас).

Завдання: 1. Створіть засобами графічних редакторів (Paint, Adobe Photoshop, Corel Draw) схему порівняння переваг та недоліків растрових і векторних зображень.

2. Дослідіть, чи можливо засобами графічних редакторів створити зображення Парасольки, використовуючи для цього лише інструменти Коло (1 раз), Пряма (1 раз), Заливання (1 раз) та Виділення? Якщо так, складіть інструкцію зі створення цього рисунка.

Такий підхід до організації навчальної діяльності дає можливість сформувати в учнів уміння здійснювати цільовий пошук відомостей та використання для цього різних інформаційно-аналітичних джерел; уміння використовувати засоби ІКТ для організації діяльнісної взаємодії; уміння виявляти етапи й операції в технології розв’язування задач.

Приклад: Тема «Інформаційна система та її складові» (9 клас).

Завдання: Створіть електронну презентацію засобами ОС Windows ХР, користуючись алгоритмом дії, підготовленим заздалегідь.

Виконуючи це завдання, учні, згідно з вимогами програми, вчаться створювати та зберігати нові електронні презентації, з’ясовують правила роботи з редактором PowerPoint-2007, закріплюють знання основних об’єктів, з якими можна працювати в операційній системі Windows ХР, повторюють основні поняття: слайд, структура презентації, шаблони оформлення та змісту, файл, ім’я файла, розширення та адреса файла.

· Підсумок уроку

Закінчуючи урок, потрібно завжди підсумувати зроблене на уроці. Підбиваючи підсумки, важливо зрозуміти, як рівень засвоєння знань учнями, так і їхні враження від уроку.

Інтерактивні методи, які можна використати: «Незакінчені речення», «Мікрофон», робота в групах.

Приклад. Тема «Текстовий процесор. Підсумковий урок» (10 клас).

Під час проведення уроку учням дається завдання виготовити візитку фірми. Підсумок уроку проводжу з використанням роботи в групах.

Створюю групи по 3-4 учні. Візитки для оцінювання розподіляю таким чином, щоб у межах групи не було «власних» робіт.

Колективно виставляється оцінка кожної роботи, що призначається групі.

Оцінки коментуються та обґрунтовуються, потім візитки здаються вчителю на перевірку. Підсумкову оцінку я виставляю на основі трьох оцінок: самооцінки, оцінки групи учнів та моєї оцінки за роботу.

Приклад: Для підбиття підсумків уроку можна застосувати метод «Мікрофон». Учням пропонується закінчити речення «Сьогодні, працюючі на уроці, я зрозумів ...»

Варто виділити наступні методи роботи, як ті, що сприяють самореалізації особистості на уроці інформатики:

· Практичний експеримент

· Метод проектів (форма організації навчального процесу, спрямована на творчу самореалізацію особистості, розвиток його інтелектуальних здібностей, вольових якостей, творчих властивостей в процесі створення нових продуктів, що мають практичне значення)

· Групові обговорення (дискусії)

· Мозковий штурм (направлений на генерацію нових ідей, стимулювання творчого мислення кожної дитини)

· Ділова гра і рольова гра (кожний учень грає свою роль з метою закріплення знань і навичок)
· Баскет-метод (навчання на сонові імітаційних ситуацій, наприклад, запропонувати  дитині виступити в ролі екскурсоводу по музею комп’ютерної техніки)

Підбирати такі методи необхідно з урахуванням вікової категорії групи, класу, їх життєвого досвіду та знань, пам’ятаючи, що дітям подобаються нестандартні підходи. І коли внести в урок «цікавинку», тобто активізувати учнів до навчання, пробудити інтерес - то і результат буде якіснішим.
А головне, необхідно бути щирим і намагатися зробити світ навчання дивовижним, яскравим, різноманітним!
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