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2. Проблема, над якою працює творча група вчителів трудового навчання: «Формування ключових копметентностей та розвиток загально навчальних умінь та  навичок на уроках трудового навчання як умова забезпечення соціалізації та самореалізації особистості»

3. Проведені відкриті уроки, позакласні заходи.

Децюк О. О. провела відкритий урок у 6 класі на тему: «Сервірування столу до обіду».
Конотопець С. В. провела відкритий урок у 9 класі на тему:   «Оформлення інтер’єру житла».
План-конспект уроку

Тема: Оформлення інтер’єру житла

Мета: Ознайомити учнів із вимогами до оформлення інтер’єру житла, видами функціональних зон житла, з обладнаннями інтер’єру; навчити дітей виготовляти  декор для інтер’єру житла;  розвивати творчі здібності учнів; прививати художній смак під час оформлення житла, повагу до національних традицій; виховання естетичного смаку, почуття згуртованості і взаємодопомоги.

Корекційна: удосконалення умінь та навичок оформляти інтер’єр житлового будинку, розширити уявлення учнів про дизайн інтер’єру житла.

Обладнання та матеріали: ілюстрації, презентація «Інтер’єр житла», матеріали для виконання практичної роботи;  проектор.

Тип уроку: Комбінований


Хід уроку


І. Організаційний момент (1хв.)
- Привітання, перевірка присутності учнів на уроці, готовність учнів до уроку.

ІІ. Актуалізація опорних знань (5 хв.)
     Опитування проводжу у вигляді гри «Зашифровувач» (додаток 1)

Діти знаходять відповіді у таблиці на поставлене запитання.

ІІІ. Повідомлення теми уроку. Мотивація навчально-трудової діяльності (3хв.)
Діти перед тим як ми почнемо вивчати нову тему, пропоную вам розгадати тему нашого уроку (діти викреслюючи зайві букви (всі букви З) у назві теми та розгадують тему уроку)

ОЗФОРЗМЛЗЕНЗНЯ ІЗНЗТЕЗРЄРЗУ ЖЗИТЗЛА

     - Чи згодні ви із приказкою «Мій дім – моя фортеця»?

     - Як ви її розумієте?

   Будинок, квартира – це приміщення де проживаєте ви і ваша родина, місце, де людина повинна відчувати себе комфортно, де можна відпочити після трудового дня. Для того, щоб ваша квартира була максимально зручна, потрібно щоб все в ній було оптимально розташоване між собою: і приміщення і меблі, речі.

  Кожне приміщення повинно відповідати своєму функціональному призначенню.

   Отже сьогодні тема нашого уроку «Оформлення інтер’єру житла» (учні записують тему у зошит).

IV. Вивчення нового матеріалу (15хв.) (показ презентації)

Вимоги до інтер’єру, види функціональних зон житла.

     - Сформулюйте вимоги до інтер’єру.

Систематизуючи відповіді учнів, учитель формулює вимоги до інтер’єру житла.

1. Основні вимоги до інтер’єру житла:
Ергономічні – сприяння нормальним умовам життя родини. Чим раціональнішим є планування приміщень, чим раціональніше розставлено меблі та обладнання, тим простішим та комфортним є житло;

Гігієнічні – забезпечення акустичної ізоляції, доброго повітрообміну, тепло повітряного середовища тощо;

Економічні – розумна вартість матеріалів, обраних для декору приміщення;

Естетичні – гармонія речей у просторі, їхня цілісність та узгодженість (розташування речей, їх відповідність, колірне рішення);

Екологічні – використання з екологічно чистих матеріалів.

   У квартирі можна виділити певні функціональні зони – частини приміщень, де здійснюється певні життєві процеси (сон, відпочинок, приготування їжі, харчування, навчання, тощо).

Міні-практикум

 Пропоную учням визначити, які функціональні зони є в їхніх квартирах, будинках.

2. Облаштування інтер’єру.

    Вибір облаштування інтер’єру житла залежить від призначення приміщення, смакових уподобань хазяїв та значною мірою від їхніх фінансових можливостей. Ураховуючи усі ці чинники, здійснюють вибір колірної гами інтер’єру, підбирають меблі, побутову техніку, світильники, оформлюють інтер’єр предметами декоративно-прикладного мистецтва (вази, квіти), підбирають «одяг» для вікон (штори, гардини, декор).

Бесіда

1. Чи знаєте ви, як впливає колір на настрій, самопочуття, працездатність людини?

Корегую і спрямовую хід обговорення, доповнюю його інформацією.

Показ презентації

    Колір є важливим елементом композиції інтер’єру. Вдалий підбір кольору підвищує естетику та художню виразність квартири, допомагає створити середовище, сприятливе для здоров’я, гарного настрою та творчої діяльності людини. Слід уникати червоного кольору, оскільки він асоціюється з вогнем, а тому дратує, швидко стомлює нервову систему, знижує працездатність людини. Під його впливом підвищується кров’яний тиск, прискорюється ритм дихання. Доречним в інтер’єрі житла є жовтогарячий колір, що сприяє гарному настрою, створює святкову атмосферу, а також жовтий колір. Установлено, що жовтий колір стимулює зір та нервову систему. Зелений колір – колір полів і трав – сприяє доброму самопочуттю людини. Він налаштовує на спокійний лад, сприяє відпочинку, знижує кров’яний тиск, підвищує слухову чутливість, є корисним у випадку безсоння. Блакитний колір з усіма його відтінками – колір неба та моря – створює відчуття простору, глибини та прохолоди. Він заспокоює нервову систему, підвищує працездатність ще більше, ніж зелений. Фіолетовий колір налаштовує на меланхолійний лад, сприяє глибоким роздумам. На вибір кольору стін впливає орієнтування кімнат за сторонами світла. Для кімнат, орієнтованих на південь, найкращими є холодні кольори для стін (блакитний, зелений), що створюють відчуття прохолоди. Для кімнат, орієнтованих на північ, рекомендовано теплі кольори (жовті, жовто-зелені), що створює ілюзію сонячного світла. На вибір кольору стін також впливає призначення приміщення.

     Вітальня у квартирі, де мешкає велика родина, є місцем для постійного перебування членів родини, тому колірне рішення кімнати має бути ясним, спокійним. Можна використовувати золотаві, жовто-зелені, сіро-зелені кольори.                     У спальні, призначеній для відпочинку, бажаною є атмосфера повного спокою. Їй відповідають теплі, спокійні кольори (жовті, рожеві).

   У кабінеті слід створювати умови для зосередження розумової праці. Цьому сприяють спокійні коричневі, бежеві, зелені кольори.

    У передпокої люди перебувають обмежену кількість часу, окрім того, у передпокої немає вікон і він позбавлений денного світла. Ці чинники впливають на рішення оформлення стін передпокою у чистих, яскравих кольорів (білий, блакитний, жовтий).

    Кухню оформляють у світлих тонах, які допомагають підтримувати її у належному санітарному стані. Бажаними кольорами стін кухні є світло-блакитний, синто-жовтий, які створюють відчуття прохолоди та простору.

   Приміщення санітарного вузла має незначні розміри тому для створення відчуття більшого простору його стіни та стелю фарбують у чисто бліді кольори – блакитні, зелено-блакитні, бузкові, рожеві.

3.Кімнатні рослини
    Квіти в інтер’єрі квартири – це важлива частина декоративного рішення (оздоблення), яка прикрашає наш побут разом із такими елементами, як посуд, килими, вази, картини.

 Вони створюють «настрій» кімнати, освіжають, зволожують, та чистять повітря у приміщенні не гірше за кондиціонер і навіть мають енергетичний вплив на людину.

Підбір квітів слід здійснювати з урахуванням освітленості приміщення. Якщо у кімнаті великі вікна, що виходять на південь, південний схід, вона придатна для вирощування світлолюбивих квітів – пальм, жасмин, пеларгоній, плюща. Приміщення, вікна яких виходять на захід чи схід, отримують менше світла та придатні для вирощування тіньолюбивих рослин (фіалки, бегонія).

Менше за все світла потрапляє до приміщення з вікнами, що виходять на північ. Для таких приміщень. Ідеальними є тіньолюбимі рослини: папороті, драцена.

Фікус працює як «пило смок», що очищує простір від пилу, переживань.

4. Світильники в інтер’єрі

    Світильники не просто прикрашають інтер’єр житла та освітлюють наш дім, вони створюють особливу атмосферу:робочу, атмосферу відпочинку, романтичну, святкову. Уміло підібрані світильники підкреслять ексклюзивність та стильність будь-якого приміщення. Сучасні світильники досить різноманітні: оригінальні підлогові, різнокольорові лампи-кулі для нестандартного інтер’єру, настільні бра, нічники, цікаві світильники для дитячих кімнат. Ким буде освітлення: загальним, локальним, експозиційним чи комбінованим – залежить від загального задуму інтер’єру та призначення приміщення.

5. Стилі інтер’єру житла ( демонстрація презентації)

Коротенькі розповіді учнів про  стилі інтер’єрів житла.

· Гімнастика для очей (1хв.)

Українські традиції в інтер’єрі житла

   Основними принципами українських національних традицій в інтер’єрі є простота та різнобарвність. В українських хатах ніколи не буває пустих відкритих стін. Стіни, пофарбовані в світлі тони, є тлом, на якому демонструється багатство давніх традицій: картини, панно з дерева та кераміки, глечики, розписні печі, шафи та скрині, вишиванки ручної роботи, обереги, кукли-мотанки, декоративні подушки.

   Відповідно до традицій української народної творчості вироби прикрашаються яскравою палітрою кольору, створюючи відчуття краси, тепла та затишку. Дуже часто в сучасних інтер’єрах житла присутні й інші національні мотиви. Наприклад, штукатурять стіни так званою мазанкою. Штукатурка виконується сучасними матеріалами, а не рівність у стінах створюється вручну.

    Незамінним елементом українського житла є дерево, тому сучасні будинки намагаються обставити дерев’яними меблями, підлогу робити також із дерева, окрім того, для прикрашання інтер’єру використовуються дрібний деревинний декор. Актуальним є використання вишитого текстилю, виробів із льону, що також є співзвучним з українськими традиціями. Прикрашання житла оберегами – дуже давня традиція. Люди вірили, що у кожній хаті живе домовик, якого необхідно задобрювати, щоб він не сердився  та не шкодив родині. Щоб умилостивити свого домовика, люди розвішували для нього своєрідні подарунки – обереги. В Україні ця традиція жива і сьогодні та стала однією з основних тем народних промислів. Декоративний мішечок добробуту, вінок – символ, що оберігає від зла, яке входить у дім, вінок із рослин, клаптиків, стрічок – оберіг від нечистої. Це основні обереги, які можна побачити і в сучасних квартирах.

   Сьогодні можна з упевненістю стверджувати, що подальший розвиток дизайну інтер’єру у нашій країні базуватиметься на відображенні та стилізації національних особливостей побутової культури.

V. Практична робота (15хв.)
Виготовлення оберега «Декоративний мішечок добробуту»

Матеріали: мішковина, стрічки, крупа, копійки, клей.

Робота виконується індивідуально.

1. Проведення інструктажу з правил техніки безпеки з ножицями,  клеєм-пістолетом.

2. Послідовність виконання 

Технологічна картка

Виготовлення оберега «Мішечок добробуту»

1. Підготувати клаптик полотна, мішковини розміром на 20х17см.

2. Зшити та вивернути мішечок, заповнити його травами, сіном, зерном (за бажанням).

3. Зав’язати верх мішечка, вирівняти складки, надати об’ємну форму мішечку.

4. Вибрати матеріал для оздоблення (крупи, стрічки, копійки, насіння), за допомогою гарячого клею закріпити його на мішечку.

5. Почекати, поки клей висохне і оберіг готовий.

· Під час виконання практичної роботи слідкувати за дотриманням учнями правил з техніки безпеки;

· Надання індивідуальної допомоги учням.

VІ. Закріплення нових знань та вмінь. (4хв.)
І. Обговорення та оцінювання результатів виконання практичної роботи.

Гра «Впізнай» (демонструються картинки інтер’єру житла, учні називають в якому стилі виконаний інтер’єр житла).

VІІ. Підсумок уроку (1хв.)
Композиційне рішення інтер’єру приміщення включає розташування та співвідношення його основних частин: меблів, світильників, обладнання, квіти, декоративні елементи. Важливе значення для створення комфортних умов життя має підбір колірної  гами стін, меблів та інших деталей інтер’єру.

VІІІ. Домашнє завдання: Підготувати матеріали для практичної роботи.

Додаток 1.

Гра «Зашифровувач»

Завдання

1. Знайти види кремів для оздоблення тортів, тістечок. (учні шукають слова які зашифровані)
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Гра «Зашифровувач»

Завдання

1.Знайти види тіста (учні шукають слова які зашифровані)
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